

中共山东省委机关报 1939年创刊 大众报业集团(大众日报社)出版 国内统一刊号:CN37-0001 邮发代号:23-1

2011年9月13日

农历辛卯年八月十六 第24958期

今日12版 热线电话: 0531-86583477

大众同:www.dzwww.com

■来自联系点的报道

# 秋节,派出所里当

□ 本报记者 张 军 张子扬

农历八月十四、十五(9月11日、12日)两 天,记者来到桓台县公安局起凤镇派出所, 与民警一起办案巡逻, 一起为重病患者献爱 心,一起吃团圆饭,感受人民警察肩负的神 圣使命, 体验人民警察对百姓的拳拳爱心和 警民鱼水深情,也感悟到:只有走进基层, 党的新闻工作者才能找到自己的魂和根。

#### 客串调解员

农历八月十四下午两点,记者冒雨来到 起凤镇派出所, 刚与民警聊了不一会, 就有 群众报案: 有人喝酒闹事斗殴。

民警当即出动,记者随同上了警车。案 发地是距派出所3公里的夏六村。在现场,记 者看到,一名30岁出头的男青年光着上身、 红着眼叫嚷着,背上有几道血痕;另一名50 多岁的男子被人拉到一边,还有一位中年妇 女捂着眼蹲在地上。有百余名群众在现场围

见此情势, 民警冲上去控制住男青年, -边劝说围观的群众散开,一边高喊:"目 击证人站到我这来!"民警有的熟练地取 证、记录,有的联系120把伤者送往医院。随 后,醉酒的男青年魏某被带到派出所-起治安案件就此化解。

调解工作持续到了第二天。一大早,民 警和记者一起在派出所对双方进行调解。 "还记得昨天做了什么吗?"记者问魏某。



"实在不记得,昨天喝的太多,我现在后悔 死了。""你知道吗,致人轻伤要拘留10 天,罚款500元,还要赔对方医疗费,严重的 还要判刑, 你说这种行为多不值!"记者拿 着派出所制作的"打架成本卡"劝说双方, "乡里乡亲的,今天好好谈谈,以后别再为

这事记仇。"经过一个多小时调解,双方签 了协议:魏某赔偿对方2000元,握手言和。 "基层派出所面对的大多是些小纠纷、

小矛盾, 但小事处理不及时, 就可能激化矛 盾,甚至造成命案。"所长王旭东对记者 说, "把这些小事处理好了, 才能换来社会 的大平安。

如何防止"小事"酿成"大事"? 就要 提前抓苗头,消除隐患。王旭东指着正要外 出巡逻的民警说: "我们天天走街串巷,就 能发现线索。"记者决定骑上自行车,和民 警、巡逻队员一起上街巡逻(左图)。来到一 饭店门口,记者没发现有何异常,民警王正 刚和队友却下了车,朝饭店里喊:"谁的电动车放门口没拔钥匙?"一小伙子跑出来,忙不 迭地锁车,不好意思地朝民警笑了笑。

王正刚告诉记者: "一年365天,天天骑 车巡逻,看看村民门锁没锁好,问问哪家有 啥困难, 谁和谁有何矛盾。越是过节, 越要 坚守岗位; 越是雨天雪天, 越是要多出来转 几圈才放心。""苦不苦?"记者问。"是苦, 但看到我们出来了, 群众心里就踏实多了。"

#### 医院献爱心

农历八月十五,中秋节,上午十点,记 者随同民警来到县肾病医院301病房看望起凤 南村患尿毒症的孙翠芬。看到民警到医院来 探望自己, 戴着口罩的孙翠芬艰难地点点 头,以示感谢。

孙翠芬今年32岁,社区民警张亮入户走 访中得知她患病的情况。上周三,张亮再次 来到起凤南村,得知孙翠芬跟母亲配型成 功,准备这个月做换肾手术。孙翠芬家境贫 寒,好心的村民给她凑了3万多元钱。张亮把 这个消息带回所里,大家一商量,当场自愿 捐了1200元钱。昨天,孙翠芬刚从济南检查 完回家,今天早晨感觉胸闷,(下转第二版)

#### 与福利院老人欢度中秋

# 温总理笑问 您开博客了没有

是我们的亲人,我来看望你们。"9月12日是中华民族传 统佳节中秋节,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝 在中共中央政治局委员、北京市委书记刘淇陪同下来到北 京市第一社会福利院,看望在这里生活的老人们,并向全 国的老人们致以节日的问候。

上午9时15分许,温家宝一身便装、脚着布鞋走进北 京市第一社会福利院。电脑室里,几位老人正在网上浏 览。温家宝向姚正秉老人问道:上网主要看些什么?姚正 秉说,看新闻,了解国内外的大事。温家宝又问道,您开 博客了没有?姚正秉回答道,还没有学会呢。"看电脑很 费眼睛,不能时间太长。千万不能成了'网迷'。"温家 宝幽默的嘱咐,引得老人们哈哈大笑。

温家宝还察看了住在医疗楼和颐养楼里的老年人生活 情况, 在书画室里, 看着老人作画, 温家宝连连夸奖。临 走时,大家请总理题字。温家宝沉思片刻,写下"颐养天 年"四个大字,表达对老人们的美好祝福。



### 中方宣布承认利比亚 全国过渡委员会

过渡委负责人表示对此期待已久

➡ 国际・国内・5版

▲9月10日, 利比亚"全国过渡委员会"主席贾利勒 (右二)抵达的黎波里机场。

### 中央要求切实规范 领导干部用权行为

廉政重点防控掌握执法权力干部

本报讯 据《瞭望》新闻周刊报道,中央纪委、监察 部、国家预防腐败局在深入调查研究、分析论证、征求意 见的基础上组织起草了《关于加强廉政风险防控的指导意 见》,在做进一步修改后,将很快下发。

在排查廉政风险"全面防控"的同时,要求加强"重 点防控"。要突出重点对象,把领导干部特别是掌握人事 权、执法权、司法权、审批权、监督权等权力的领导干部 作为重点对象,同时要加强对人、财、物管理等关键岗位 的防控, 切实规范领导干部的用权行为。要突出重点领 域。抓好工程建设、土地出让、产权交易等腐败现象易发 多发领域以及征地拆迁、教育医疗、社会保障、食品药品 安全、环境保护、安全生产等涉及民生领域的廉政风险防 控工作, 以预防腐败工作的实际成效取信于民。

## 缠绵秋雨"云遮月"

本周阴雨不断气温相对较低

□记者 张海峰 报道

本报济南9月12日讯 一场缠绵的秋雨让全省绝大部 分地区未能赏到中秋明月,根据预报,本周全省大部地区 仍以阴雨天气为主,气温相对较低。

从昨天6时至今天晚间,全省除烟台、威海部分地区 降雨不明显外, 普降小到中雨。

省气象台预报, 今天夜间到明天白天, 全省天气阴有 小雨,鲁西南和鲁中地区局部有中雨。13日夜间到14日白 天,全省天气阴有小到中雨,鲁西南、鲁西北西部和鲁中 地区局部有大雨。14日夜间到15日白天,全省天气阴有小 到中雨,鲁中东部局部有大雨。16~17日,全省天气阴有 小雨。18~19日,全省天气多云。最高气温全省一般在 23℃到24℃左右。

□ 责任编辑 兰传斌 张鸣雁

## 法国一座核电站 附属设施爆炸 造成1死4伤

- ◆没有造成放射性物质泄漏
- ◆爆炸原因尚未查清

□易美供稿

➡ 国际・国内・5版

▶9月12日,法国南部马库勒核电站附属 设施一座处理核废料的炉子发生爆炸





□记者 佟化文 张字鸿 报道

帮助树立正确的世界观、人生观,是德州关

工委的工作特点和重要经验。



# 沐浴着理想和信仰的光芒成长

◆德州关工委把握规律坚持创新强化青少年教育 ◆培养出280余集体和个人典型

本报德州讯 在8月下旬召开的中国关工 委会议上,作为全国16个典型之一的德州市 青少年手中。该书是他们编印的"关心下一 关工委的经验介绍, 受到与会者热捧。中国 代系列丛书"第16本。闪耀着理想、信念光 关工委主任顾秀莲对德州的做法发出"我感 芒的系列丛书已累计印发60多万册。市关工 谢你们"的感慨。深化"学党史颂党恩跟党 委在省关工委组织的感恩教育、中华诗文诵 走"活动,加强青少年理想信念教育,倾力

6月中旬,德州市关工委组织编写的《中 华经典当代诗词读本》,印刷10万册并发到 读、才艺培养活动中,延伸、升华活动内 容,借机造势进行理想信念教育。引导感恩 教育由感恩父母、师长向感恩党、祖国和社

会主义拓展,以观看革命影片、传唱经典歌 曲、开展写作竞赛等形式,激发学生"三热 爱"意识。诗文诵读着眼影响和转变世界 观、人生观和价值观,及时提供精品教材, 引导读书与励志结合,使80万名学校和社会 青少年受到教育。把才艺培养上升到报效祖 国、回报社会高度去认识去组织,帮助3.5万 名农村青年掌握了劳动技能,协调900多处学 校开展了20余项才艺训练。

他们在以中国革命和建设史实为教育主 线的同时,就地取材,发掘当地教育资源, 探索出用身边人、身边事、身边经验进行理 想信念教育的个性化模式。挖掘和利用德州 典型人物、纪念场所,规划教育方案。筛选 出时传祥、任继愈、张星南、孟祥斌等30多 个英模人物,以走访、举办报告会、举行缅 怀仪式等,使38万名青少年接受了教育,把 20多个烈士陵园、 (下转第二版)



"新不了情" 2011巡唱 青岛站

